

**Арихина Светлана Дмитриевна,**  
*директор МБУК «Евпаторийская Централизованная  
библиотечная система»  
заслуженный работник культуры Республики Крым,  
г. Евпатория, Республика Крым*

### **БИБЛИОТЕКИ ЕВПАТОРИИ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ!**

Люди пожилого возраста составляют приоритетную категорию пользователей евпаторийских библиотек, требующих отдельного внимания не только со стороны городской общественности в целом, но и библиотекарей в частности. Ведь многие из них являются нашими активными читателями на протяжении многих лет. Библиотеки в свою очередь стараются быть для них максимально полезными и интересными.

Так, на базе Центральной городской библиотеки им.А.С.Пушкина с 2001 года функционирует Центр правовой информации, где пенсионеры оперативно могут получить доступ к любой публичной информации государственного, регионального и местного уровней. А с апреля 2014 г. в Центре осуществляется сбор и систематизация материалов о переходе Республики Крым в правовое поле Российской Федерации, о работе органов государственной власти, защите прав граждан, социальном обеспечении, переоформлении документов, о пенсионных выплатах и льготах, о коммунальных услугах – вопросах, непосредственно интересующих граждан преклонного возраста. Следует отметить, что эта информация очень востребована не только по причине своей актуальности, но и потому, что пенсионеры всегда могут рассчитывать на квалифицированную помощь библиотекарей в поиске необходимых нормативов.

Не оставляют без внимания библиотеки Евпатории и культурно-досуговое направление работы: в рамках многолетнего плодотворного сотрудничества с городским Территориальным центром по обслуживанию пенсионеров, Домом престарелых, Советом ветеранов, «Университетом третьего возраста» подопечные этих организаций являются постоянными гостями библиотечных встреч, поэтических вечеров, читательских марафонов, презентаций книг. Пенсионеры также не пропускают ни одного заседания Клуба любителей классики «ЛИК» при Центральной городской библиотеке, который в настоящее время насчитывает более полусотни активных участников. Только в 2014 году «клубники» стали участниками литературных вечеров, посвящённых великому датскому сказочнику Г.Х.Андерсену, «божественному Рафаэлю» – одному из титанов Возрождения, духовным исканиям Л.Н.Толстого, творческому гению В.А.Моцарта, поэзии и живописи «коктебельского мудреца» М.А.Волошина и 250-летию Эрмитажа. А Год литературы, объявленный Указом Президента Российской Федерации, для членов клуба начался со «встречи» с талантливым русским драматургом, поэтом, композитором и дипломатом А.С.Грибоедовым.

Уже традиционным стало празднование в библиотеках города Дня пожилого человека. Курортная библиотека им.Н.Островского проводит для своих пожилых читателей мероприятия, посвященные здоровому образу жизни и долголетию, обзоры наиболее интересных статей журнала «Здоровье».

Вопреки расхожему мнению, что современные компьютерные технологии подвластны только молодёжи, многие люди преклонного возраста активно пользуются библиотечными Интернет-центрами. С 2010 года ЦГБ им.А.С.Пушкина тесно сотрудничает с «Университетом третьего

возраста». Так, для студентов этого общественного объединения в библиотеке им.Н.Островского и библиотеке Л.Украинки проводятся курсы компьютерной грамотности, групповые и индивидуальные консультации по работе с компьютером, Интернет-поиску. За это время слушатели «Университета» уверенно продвинулись вперед в обучении и теперь достаточно легко управляют с компьютерной техникой самостоятельно. Кроме того, на протяжении последних нескольких лет с библиотекарями студенты регулярно встречаются на лекциях по эстетическому воспитанию, куда они приходят с обзорами новых книг о мировом искусстве.

Пожилые люди зачастую становятся не только зрителями, но и активными участниками встреч в городских библиотеках, содействуя патриотическому воспитанию подрастающего поколения, распространению знаний о воинской славе России, стимулированию интереса к истории Великой Отечественной войны. В Год 70-летия Великой Победы библиотеками запланирован обширный комплекс мероприятий, в том числе вечера, лекции и «встречи поколений», куда также будут приглашены наши уважаемые ветераны.

Тепло встречают участники библиотечных мероприятий выступления творческих коллективов Городского центра досуга – народного вокально-хорового ансамбля «Родные напевы», народного фольклорного ансамбля «Родники», народного хора ветеранов «Память сердца».

Несмотря на то, что евпаторийские библиотеки стремятся всегда соответствовать современным требованиям, модернизируясь, развиваясь в ногу с новейшими информационными технологиями и стараясь оставаться актуальными для молодежи, мы бережем традиции и всегда готовы уделить людям пожилого возраста особое внимание!